
ZRAKOVÉ VNÍMANIE 

PRACOVNÉ LISTY pre predškolákov 

Priložené úlohy sú zamerané na rozvoj zrakového vnímania (zrakovú diferenciáciu, 
zrakovú diferenciáciu pozadia a figúry, zrakovú pamäť, zrakovú nalýzu a syntézu, 
vizuomotoriku). Aby sme porozumeli, aký zmysel má venovať sa týmto úloham, 
prikladám vysvetlenie k jednotlivým funkciám :-)  

Zrakovú diferenciáciu figúry a pozadia označujeme aj ako vizuálnu pozornosť. 
Umožňuje nám vybrať si z celku vizuálnych podnetov ten, ktorý je pre nás v danom 
okamihu najdôležitejší.Deti, ktoré majú túto funkciu oslabenú, nevidia predmety alebo 
obrazy vzhluku iných vizuálnych vnemov. Nerady kreslia, ich pozornosť je ľahko 
rozptýliteľná. V školskom veku môžu mať pomalšie tempo čítania a značne sťažené čítanie 
textu s porozumením. 
Zraková diferenciácia je schopnosť vnímať rozdiely vo videných informáciách, teda 
schopnosť vidieť a zapamätať si jemné rozdiely. Táto schopnosť je potrebná napríklad 
vtedy, keď chceme od seba odlíšiť podobne vyzerajúce písmená, aby sme predišli ich 
zámene“ 
Zraková pamäť umožňuje uložiť a znovu vybaviť videný obraz. Vizuálna pamäť 
ovplyvňuje aj schopnosť dieťaťa zapamätať si správne napísané slová. Táto schopnosť je 
potrebná nielen pri rozlišovaní figúr, písmen ačísel, ale aj vbežnom živote v komunikácii pri 
dešifrovaní mimického posolstva z tváre komunikačného partnera. 
Pri zrakovej analýze a syntéze ide o schopnosť rozkladať celok na prvky a z nich 
opätovne skladať zmysluplný celok. Dieťa je schopné zamerať sa na jeden detail, ktorý 
dokáţe vnímať ako súčasť celku, čo je jedným z dôležitých predpokladov pre zvládnutie 
písania a čítania 
Vizuomotorika je súhra medzi okom a rukou, súvisí a nedá sa oddeliť od grafomotoriky, 
zrakovej diferenciácie a jej úrovne, zrakovej analýzy a syntézy, priestorovej orientácie. 
Koordinácia zraku a rúk má vplyv na každodenné činnosti, sebaobsluhu, kreslenie, písanie, 
hlavne prepis textu. 

Dieťaťu predkladajte pracovné listy po jednom. Nechajte mu čas si ho prezrieť a 
následne v prípade potreby úlohu vysvetlite. Nechajte dieťa pracovať v čo najväčšej 
miere samostatne. Predškolák by mal byť schopný plne sa sústrediť na jednu činnosť 
10-15minút. Nezabudnite dieťa oceniť za SNAHU. 
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Pomenuj objekty na obrázkoch.


















